

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lap tulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,  
Egy szám ára 5 korona.

## A legnagyobb meglepetés.

amit ez a választás hozhatott, az, hogy Buzsák Barnák és Fényes Lászlók megjelenhettek a nyilvánosság színpadán. Hogy a forradalmi katasztrófa előkészítői immár kibújhatnak odúkból és szerepet követelhetnek a közéletben, ez bizonyára olyan eredmény, amilyenről két évvel ezelőtt ők maguk se mertek volna álmodozni.

Megtörtént ez a csoda. Rássayék és Drozdyék csempészték vissza a közéletbe ezeket a szomorú emlékü urakat, még pedig a kiscsajda lobogó alatt. És immár vádlóként és számon kérőként jelentkeznek azok, akiket vezeklés illetne meg. Töredelmes bünbánat helyett támadó fenyegetések módjára pattantak elő. Még hercegnék is már a multjukkal.

Kezdetben üldözött ártatlanként jelentek meg felvezetőiknek karján. Ma már ütnek, vágnak, szóban és írásban, leveleket firkálnak a miniszterekhez, amelyekben a forradalmak fejelemzetlen, utszéi hangja háborog. Rássay ur már összehasonlítást mer tenni az 1918. évi októbristák és azok között, a kik a tavalyi októberi puccsot a törvény alapján visszaverték s természetesen a feltárogatóknak ad igazat. Drozdy ur már merészkedik megjósolni, hogy el fogják söpörni a mai rendszert. És a nép nemcsak türelmesen hallgatja a rontópálokat, hanem itt-ott segít is nekik munkájukban. Szakadhatott-e reánk ennél nagyobb meglepetés?

Az történet most, hogy a gyújtogató elkerülvén a hintést, izgatja a kárvalott gazdát a tüzoltók elen, azt mondván, hogy nem a tűz, hanem az oltó vizsgár rombolta össze az épületet. S vannak, akik ezt el is hiszik.

Feljegyezték egyes afrikai állatokról, hogy amint kiszabadulnak a ragadozó karmaiból, a halálfelelem hamarosan bárgyu közömbösséggé alakul át bennük. Kérődnék nyugodtan az újabb veszélyt leplező bozótok között. Ezek az állatok arra

vannak alkotva, hogy az emlékezés körözdésük folyamatát ne zavarja meg.

De az emberi elmébe olyan tehetséget öntött az Isten, amely visszalát, visszaérez évszázadokra is. Amely nép mégis felejteni tudja a még testén sajtó sebek okát s a tegnap szörnyű tanulságait, az rászólgái arra, hogy az irgalmas jobb sors róla is megeléjtezzenek.

## A génuai záróértekezlet.

Génu, május 19.

Az értekezlet harmadik záró ülését ma reggel a szokásos külső formák között nyitották meg. A zárzó ülés napirendje a következő:

1. Az értekezlet második teljes ülése jegyzőkönyvének litelesítése.

2. A harmadik bizottság gazdasági határozatainak betérjesztése.

3. Az első politikai bizottság határozatainak betérjesztése.

4. A mandátumok megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése.

5. A varsói egészségügyi értekezletre vonatkozó határozati javaslat.

5. A Vörös Kereszt békebeli működésére vonatkozó határozati javaslat tervezete.

9 óra 15 perckor nyitotta meg

## Még nem tárgyalta a minisztertanács az új lakásrendeletet.

Budapest, május 19.

Az a rendelet tervezet, amelyet Bernolák Mándor népjóléti miniszter a főváros és a többi más érdekelttség közreműködésével alkotott meg, még mindig a népjóléti miniszter kezében van és mégis az egyik reggeli lap már tudni véli, hogy a Bernolák-féle rendelet tervezet nem találkozott a miniszterelnök helyeslésével, sőt a miniszterelnök állásfoglalása nyomán új rendelkezések felvételét lehet várni az új lakásrendeletben.

Ezeknek az elterjesztett híreknek valódisága felől illetékes helyen kérdést intéztünk, ahol a következőket mondták munkatársunknak:

A hírek nem egyebek hirlapi kacsánál. Az egész kérdés még idő előtti. A megoldásról csak

dokra is. Amely nép mégis felejteni tudja a még testén sajtó sebek okát s a tegnap szörnyű tanulságait, az rászólgái arra, hogy az irgalmas jobb sors róla is megeléjtezzenek.

Facta elnök az ülést. A második teljes ülés jegyzőkönyvének litelesítése után a gazdasági bizottság elnöke emelkedett szólásra, hogy jelentést tegyen a bizottság munkájáról.

Génu, május 19.

MTI. Kiküldött tudósítójától: A teljes ülésen közvetlenül Barthou miniszter után Bánffy Miklós gróf magyar külügyminiszter francia nyelven mondott beszédet. Magyarországot nagy rokonszenvvel fogadták. Magyarország valóban, köszönetet mondhat a meghívó hatalmaknak azért az érdeklődésért, a mellyel az én hazámat is érintő kérdések iránt tanúsítottak. Egy úttal forró köszönetet mondott Olaszországnak azért a szíves fogadtatásért, amelyben Génuában részünk volt.

akkor lehet szó, ha Bernolák Nándor népjóléti miniszter a rendelet tervezetét jóváhagyás végett a minisztertanács elé terjeszti. A minisztertanács természetesen a lakáskérdés nagy fontosságát megillető részletességgel és beható tanulmányozás utján fogja a tervezet egyes pontjait letárgyalni és előreláthatólag lesznek is változtatások a tervezeten, de ezek semmi esetre sem olyan nagy mértékűek, mint ahogy azt bizonyos körökben óhajtanák és óhajtasuknak megfelelően mindennap alap nélkül híresztelik.

## Eladó ház

sürgősen, Csillag-utca 48. szám, több szoba azonnal beköthető. 0 0

## Munkásberek döntőbírósa.

Budapest, május 19.

Felállítják a munkabér kérdésében a döntőbírókat. A bíróság munkatervezete elkészült és a szervezet a választások után megkezdí működését.

## A ref. papválasztás.

Abszolút többséget egyik jelölt se kapott

Ma pótválasztás lesz.

Az Árpádtéri ref. lelkeszi állás betöltésére tegnap tartották meg a választást. Reggel nyolc órakor a nagytemplomban tartott istentisztelet után dr. Thury László egyházmegyei tanácsbíró olvasta fel a választásra vonatkozó paragrafusokat s azután a levek a szavazó helyekre vonultak, hogy leadják szavazataikat.

Rendkívül nagy elevenység uralkodott a szavazatszedő helyek körül és a szavazás a késő esti órákig tartott. Hosszú időt veft igénybe a szavazatok összeszámlálása is. Csak éjjel felé lett nyilvánvaló az eredmény. Abszolút többséget egyik jelölt sem kapott s így ma reggel pótválasztás lesz Nagy Márton és Molnár Ferenc között.

Ejjel után két órakor Nagy István és Molnár Ferenc pártja a következő együttes felhívást adta ki:

„Ha Ha isten velünk, ki ellenünk. Szegény ez és alázatos”. Ha az Ur Jézus Krisztus ezt kívánta tanítványaitól, mi is csak ezt kívánhatjuk a hívek lelki gondozására elválasztandó lelképásztároktól. Mindnyájain ilyenek ismerjük MOLNÁR FERENCET. Szavazzunk rá mindnyájan. A Nagy István és Molnár Ferenc párt önzetlen pártvezetősége.

### A piarista gimnázium cserkészünnepélye.

A napokban köztöltük a pontos ünnepeket. Ennek, azavalato szerepének rajta, nemkülönben egy zongoraszám is. Azonban az ünnepély főnevezetessége három szám lesz.

Egyik Kanszky Márton, intézeti cserkésztestvezető beszéde Erdősi Imréről, kiről az intézet csapat el van nevezve és a cserkészlet nemzeti jelentőségéről. A második az ünnepély középpontja: a cserkészek fogadalmátétele. A fogadalmat Krámer Gyula MÁV főmérnök kezébe teszik le, aki a debreceni (IX.) cserkészkerület elnöke. Ezután az elnök beszédében buzdítani fogja a felavatott cserkészeket fogadalmuk pontos megtartására.

Az utolsó előtti pont Márkus Miklós cserkésztestvezető a cserkész-tábor című 4 képben bemutatandó szindarabja, mely a szemlélő elé tárja a cserkész-élet legmozgalmasabb részét: a szabadban való táborozást és pedig annak teljes napi rendjét, kiszakítva belőle a legjellemzőbb részeket: a kora reggeli, a déli és az esti időt.

Mindezeket előjáték vezeti be, a mely mintegy előkészíti a közönséget az érdekesnél érdekesebb jelenetekre. Az egész darab szinte operettszerűen, vagy inkább a régebbi népszínmű formájában, telis-tele szöve a legszebb cserkészváltással, de mindenesetre élvezetesen mutatja be az örökké jókedvű és mókás cserkészfiúk életét a szabad természet előtt; ezért a főszerep a Farkas Andoré, aki kitűnő ének-számaival eddig is sok sikert aratott. Ennél jobb propaganda alig is képzelhető el a cserkészlet érdekében, hiszen a közönség szórakozva fogja megismerni mindazt, amit unatkozva, vaskos könyvekből szereshetne csak meg. Ideje is, hogy a cserkészletet, ezt a legfontosabb és legéletrevalóbb ifjúsági mozgalmat, mindenki megismerje, kellőképpen méltányolja és hathatósan támogassa.

Az ünnepély vasárnap d. e. 11 órakor lesz az intézet dísztermében. Helyárak: ülőhely 30 K. állóhely 10 K. Jegyek előre válthatók Mátay Gábor kegyesrendi tanárnál (Varga u. 2. I. em., 27. ajtó).

### Nem lesznek tárgyalások a választásra kijelölt napokon.

Budapest, máj. 19. Mint a MTI. értesül, az igazságügyminiszter elrendelte, hogy az 1922 évben összeülő nemzetgyűlés tagjainak választására kijelölt napokon a kir. bíróságnál kitűzött tárgyalásokat, mind a polgári, mind a büntető ügyekben hivatalból halasszák el. A kir. bíróság újabb határidő iránt hivatalból köteles intézkedni.

Egy szoba, konyhás lakást keresünk butorral vagy anélkül HALASYÉK, Csokonai színház.

### Tüntetés Rassayék ellen.

Elkeseredetten tüntettek a vasutasok és postások.

Nagykanizsa, máj. 19.

Ma délután fél 8 órakor Budapest felé induló expressz vonat elindulása előtt éndekes és a közhangulatot élénken jellemző jelenet játszódott le a vasúti állomáson: Sándor Pál és Rassay Károly tegnapi szereplésük után Budapestre utaztak. Az állomásra elkísérték őket a lélekzethez jutott liberális elem helyi vezérére. Kereskedők, ügyvédek, úgynökök és közvetítők nyüzsgáltak a peronon, hogy bucsut vegyenek a liberális vezérektől.

A bucsuzás alkalmával Sándor Pál beszélt. A peronon csak a vasutasok, postások és detektívek képviselték a nem liberális elemet, akik valóságosan megdöbbentek a nemzetiségi kijórással hevesítéstől. Amikor a tüntető tömeg legerősebben éljen-

zett és lelkesedett, egy fiatal ember hangos pfi kiáltással adott kifejezést ellenkező felfogásának, ezt elkapta a postások és vasutasok altisztek csoportja is és elkeseredetten tüntetett Rassay ellen.

A liberális tömeg élén Vajda kereskedő inzultálni akarta a fiatal embert, aki a tuleró elől visszahúzódott a vasúti kocsiba. Igazoltatásakor kiderült, hogy az illető az EME. központi titkára. Jellemző, hogy Stren állomásfőnök, aki a liberális vezér és Sándor Pál ellen tüntető vasutasokat nyomban leintette és az EME. titkárát is megtámadta, csak akkor vonult vissza, amikor meghallotta, hogy az illető kicsoda.

A város körében meglepéssel tárgyalják az ellentüntetést.

### Városházáról

Mérleg az orvosságban. A népjóléti miniszter táviratban közölte a polgármesterrel, hogy értesülése szerint a külföldről oly szennalevél port importáltak, a melyről bebizonyosodott, hogy a közé belladonna mag van keverve — illetve amelyet belladonna mag fertőzött meg. A népjóléti miniszter utasítására most a polgármester felhívta a gyógyszerészeket, hogy szennalevél készletüket vizsgálják felül és belladonna maggal fertőzött szennalevél vegyületeket, vagy keverékeket ne adják ki.

A választási elnökök esküje. A választási bizottságok elnökei és helyettes elnökei tegnap délelőtt tették le az esküt Csóka Sámuel polgármester-helyettes, központi választmányi elnök előtt. A bizottsági tagok a bizottsági elnökök kezébe fogják letenni az esküt.

### Választási mozgalmak.

Dr. Bessenyei beszél Boldogkertben.

Dr. Bessenyei Lajos, a II. választókerület keresztyén egység-párti képviselőjelöltje f. hó 20-án, ma, szombaton délután 6 órakor, a Boldogfalvakert I. járás csöszhá-zánál programbeszédet mond.

Dr. Lengyel Zoltán programbeszéde.

Dr. Lengyel Zoltán a kiváló és fáradhatatlan szónok ma két programbeszédet is fog tartani — az egyiket délután 4 órakor a dohánygyár előtt, hol kizárólag munkás kérdésekkel fog foglalkozni, a másikat pedig délután 6 órakor a Homokkertben, az iskola előtti téren, hol az általános politikai kérdéseken kívül a speciális homokkerti viszonyokat fogja tárgyalni.

A III. kerületi

Egységes párt vezetősége felkéri azon választókat, kik a visszalépetti képviselőjelöltek (Bernolák,

Kossalka) ajánlást írtak alá, továbbá azokat, kiknek bármely okból eddig nem volt alkalmuk ajánlás ívet aláírni, szíveskedjenek a rendelkezésre álló idő rövidségére való tekintettel az ajánlást ív aláírása céljából a párt választási irodájában, Piac-utca 42. sz. (Pannóna szálló), földszint (telefon '13-38.) megjelenni.

### Választási mozgalmak Hajdumegyében.

Hajdúvármegye négy választókerületében lelkesen folynak a választási előkészületek.

A hajdunásói kerületben dr. Hadházy Zsigmond választói olyan egységgel tömörülnek jelöltjük zászlója alá, hogy valószínű, miszerint egymaga marad s egyhangulag választják meg.

A hajduböszörményi kerület eredménye sem kétséges. Itt Szonjas Gusztáv esélyei verhetetlenek. A nép nagy szeretettel veszi körül a volt főispánt.

Miskolczy Lajos főispán és Pákozdy Sándor, alispán egyébként most rendre látogatják a községeket, így tegnap Erveken jártak, a hol a nép nagy szeretettel fogadta őket. Kisérletükben volt Petri Pál dr. is, a nádudvari kerület népszerű, kiváló képviselője is.

Kossalka dr. nem lép vissza.

Kossalka János megyetemi tanár pártja figyelmezteti a párt tagjait, hogy Kossalka dr. vissza lépéséről rosszakaratulag terjesztett valótlan híreknek hitelt ne adjanak, mert Kossalka dr. vissza nem lépett és visszalépésére nincs is ok. A párt irodájában Varga-utca 4. sz. alatt az ívek aláírása végett állandón jelenkezhetnek.

Keresztyén, nemzeti egyesülés párt elnöksége.

Raffia, rézgálic, rézkénpor a legolcsóbban beszerezhető a „Hangyában“

### Leidenfrost Ármin meghalt.

A „Hangya“ gyászja.

Még másfél évtized előtt a debreceni piacon, a debreceni kereskedő világban és az egész debreceni társadalomban ismert és tisztelt kereskedő volt. Leidenfrost Ármin. Modern, szép fűszerüzete volt szemben az „Arany Bika“ szállóval. Maga valóságos ezermester, nagy-szerűen festett, a szobrász művészetét lelkesült s nem egy sikerült alkotásával keltett elismerést.

Innen ment fel Budapestre, ahol a Hangya vezető ereje lett!

Leidenfrost Ármin, több, mint tizenöt évig volt a Hangya raktárainak főnöke, e hó 17-én elhunyt. Régi keresztyén, debreceni kereskedő családból került a Hangyához vezető állásba. A magyar kereskedő igazi mintaképe volt életében, emellett öleletes, művészi tehetséggel megáldott, kartársait szerető, a társadalmi életet kedvelő ember, akit a Hangya kötelekező tartozó szövetkezeti vezetők és tagok is jól ismernek s akiről mindig kegyelettel fog-nak megemlékezni.

Elhunytát nemcsak a szövetkezeti emberek, de családja is siratja. — Gyermekei: Leidenfrost Gyula dr. főreáliskolai tanár, a kiváló tengerkutató, Leidenfrost Sándor, műegyetemi adjunktus, a neves festőművész, Leidenfrost István, a Hangya tisztviselője kérnek részt elsősorban abból az igazi résztvevőből, amellyel Leidenfrost Ármin e hó 18-án utolsó útjára kísérték.

A farkasréti temetőben megtartott végtisztességen a Hangya igazgatósága képviselőiben Balogh Elemér vezérigazgató, Dömötör László dr. és Meskó Pál ügyvezető igazgatók jelentek meg. Testületileg vettek részt a temetésen a Hangya tisztviselői is, Inderlik Ignác, Buder József, Solyom Jenő dr., Tariczky Jenő igazgatók vezetőse alatt. Az egyházi szertartást Kemény Odón dr. ferencvárosi római káth. lelkész vezette.

A sírnál Bakó Sándor vett utolsó bucsút könnvekre fakasztó szavakkal Debrecen város polgárai s a vidéki szövetkezetek nevében Leidenfrost Árminról.

### Még mindig tart a kefégyári sztrájk

Csak béramelés esetén állnak munkába a munkások.

A debreceni kefégyárban kibővített bérharc változatlanul tovább tart. Ugy a Falk, mint a Stern kefégyár igazgatója tárgyalásokat kezdett a sztrájló munkások vezetőivel.

Az igazgatóság közölte, hogy hajlandó mérsékelt követelés esetén engedelményeket tenni, azonban a vezetők kifejezték, hogy csak összes kívánásaik teljesítése esetén hajlandók a bérharcot megszüntetni. Az igazgatóság felajánlotta azt is, hogy magasabb bért a memorandum benyújtásától számítólág megadja a munkásoknak, de ezt se fogadták el.

Most a munkások várják, hogy a két gyár igazgatója, Szántó Győző és Weisz Dávid bizaérkezzenek, akik a békéltető tárgyalásokat személyesen fogják vezetni.

## Látogatás a Csokonai színháznál.

Pécsi interjú Halassy Mariskánál.  
Shakespeare-től a Szenes emberig. — Aki a mamájától elveszi a szerepet. — Freulein Marie: A többi már tudjuk!

Debrecen, május 19.

A Csokonai színház előtt a szokott tavaszi kép. Müller Matyi, a kapitány, a színész-bejáratnál néz farkasszemmel. Rubinyi, a hősszerelmes, a vasláncot himbálva tanulja a Szent Iván éji álom főszerepét. Heltay Bandi, a gyakorlati szerelmes egy távoli társaságot figyel. Szalma Sándor egy baritonistához illő komolysággal lézeng. A diszkrét segédok díjbirkózást rendeznek a gyepen.

Megjelenik a színen Csolnakszényné is, mint műsoron kívüli szám kezében egy zöldeség szatyvossal. Mióta Csolnakszényné a vendéglői pályára lépett és a finánc-kuglizóbaró méri a homoki karcost, a becézett Gyulai Gizinek is felszaporodott a gondja. Székely Zizi, a szöke esoda, már a Vigszínházról mész és a beékeztettek tompított szerénységével nézi a porfelhőt, mely az Angol királynő ablakaira kanyarodik.

A Cegléd utca felől gyors léptekkel jön Halassy Mariska. Debrecen dédelgetett kedvence és oda siet Puszkás Jenő pécsi lapszerkesztőhöz, aki már várakozott rá és így köszöntötte:

— Kissé megkéstem. Bocssáson meg. Tegnap a Tündérlaki lányok Mariskáját játszottam és két nagy orgonacsokrot kaptam. Minden virágot édes apa sírjához viszek. — most is onnan jövök, a Kossuth utcai temetőből.

— Pedig siettem, hiszen egészen felzaklatta a lelkemet, amikor hallottam, hogy Pécsről van itt valaki. Nagyon szeretem Pécsét. Meghatottság nélkül nem tudok visszagondolni arra a szeretetre, amellyel ott éhalmoztak.

E szavaknál szeméi megteltek könnyekkel és így, bársnyos hangjának drámai ereje a szentimentális lírába roskadt.

— Arról vagyok híres — folytatta — hogy soha sem kések le a próbáról. A szezon elején egy rendőrkapitány jött Pécsről és üzenetet hozott. Lerohantam a színpadról és nem udtam betelni a pécsi hírekkel. Akkor történt először életben, hogy megfellekedtem a próbáról és lekéstem a jelenést.

— Talán csak egy feleség érezheti azt a vágyat, amikor távol van a férjétől, amit én, mikor Pécsre gondolok. Most is úgy várom a szerdai postát, akkor kapok a keresztapámtól levelet.

— Hogy miért jöttem el? Első sorban azért, mert ott voltak a szerbek. Meg aztán öt esztendő a mi életünkben nagy idő. Ugy gondolom, egy színésznő addig menjon el egy városból, amíg szeretik.

— Debrecen és Pécs között nem tudnék igazságos párhuzamot vonni. Debrecen számomra a beteljesülés. 1914-ben léptem fel először Mezei Bélánál, mint kezdő színésznő; ez a közönség avatott hősnővé. Mikor ide jöttem, olyan félelem-

## Kavarodás a debreceni kereskedők között.

A nagyfoku boltbéremelések miatt.

— Közös akcióra készülnek. —

Még meg sem jelent az új lakásrendelet, csak épen a híre terjedt szét, hogy a nagy lakások, üzlethelyiségek és raktárak felszabadulnak a kötöttség alól és már is mindenfelé megindultak a béremelések.

Debrecenben például, most kapják sorra a bolt és nagy lakásbérlet a háztulajdonosok értesítését, hogy a helyiségek bérletét az 1917. évi állapothoz képest négy, öt, sőt hatszorosára emelik fel. E. évi november hó elsejétől.

Ez a meglepetés készületlenül találta a boltbérletet, akik ha emelésre számítottak, olyan mértékekre, mint ahogy az bekö-

teljes volt a vállalkozásom. A debreceni közönség tapsai élesztették bennem a hitet, hogy van miért dolgozni. És ez közönség mutatott szeretetet, amikor 1915 májusában apát elvesztettük. Pécsen elbűszáramkor szerettem meg; akkor sajgott fel lelkemben a felismerés, hogy a pécsi közönség és mi jobban szerettük egymást, mint a menavire a robotos életben ez a vonzalom megnyilvánult.

— Szerelemről nem mondhatok sok újat. Itt most Shakespeare járja a Szent Iván éji álom, Hamlet, Rómeó és Julia vannak műsoron. Most a Sasfiókot játszom; ezt a szerepet különösen szeretem, mert ebben mutatkoztam be Szegeden, ahová Ábrányi Emil hívására mentem.

— Új szerepeim közül a Gazdag leány német nevelőnője, Freulein Marie a kedvencem. Ezt a szerepet a mamámra osztotta ki Kardoss Géza igazgató, de én nem hgytam neki békét, elkértem tőle. Sokáig disputáltunk a szerepcseré felett — végre győztem. Nagy sikerem volt benne, talán e szezonban a legnagyobb. Most, ha társaságban beszélni akarok, avval szakítanak félbe: „E!ég! A töppi már tutyuk!”

— Volna még egy szerep számomra, de azt nem tudom lejátszani: Szeretnék repülő tündér lenni Pécs-Debrecen között, hogy mindkét várossal közvetlenül oszt-hassam meg színpadi életemet.

— Egyébként ujabban Pestre szeretnék vinni a Vigszínházba, Harasztí Hermin helyére. Jób Dániel meg is nézett, de ez még nem lezárt dolog. Egyelőre a jövő szezonra Debrecenhez köt szerződésom.

vetkezett, épen nem gondoltak. A kereskedők között mozgalom indult meg, hogy egyöntetű eljárással békés uton megértő méltánylást eszközöljenek ki s a béremelések újabb fokát szelidíteni igyekezzenek.

A mozgalmat kezdeményező és megindító kereskedők a rendőrségtől engedélyt eszközöltek ki, hogy vasárnap délután értekezletet tarthassanak, amelyen a házbéremelések kérdését és a közösen teendő lépéseket beszéljék meg. Értesülésünk szerint ezt az értekezletet vasárnap délután a Csarnok helyiségében fogják megtartani.

A rendező kilép a színész-bejáraton. Kezdi a Sasfiók próbáját.

A Csokonai színház kertjében sátorba borulnak az akácok. Az alföldi Porkopolisz, karnevális, dárídós nappalában, a művészetnek ezen az oázisán Edmond Rostand fogja a poros szufiták alatt a magyar játékszin egyik legnagyobb művésznője, akit csak azért nem emelt még egekig orunk rothadó sajtója, mert nem a fővárosé. — mert a miénk.

## Az Egyetemi-Kör május 22-iki művészestéje.

Az Arany Bika mozgó-színház helyiségében.

A Debreceni Egyetemi Kör és a Debreceni Egyetemi Vegyes-kar — 1922 május hó 22-én egy nagyszabású művész-estet rendez. Ezen az estén lépnek fel Rimánóczy János, híres hegedűművész és Wattay Margit, a klasszikus táncok művészi kidolgozója. Dr. Tankó Béla, az egyetem tudós filozófusa, megnyitót fog mondani; Lukács Laura bh. verseiből Lakner Lili fog előadni, majd ifj. Radványi Sándor bh. saját verseiből fog egy párt felolvasni a debreceni közönségnek. Ifj. Radványi Sándor neve már nem ismeretlen a debreceniek előtt.

Ezen az estén az új, átszervezett énekkar Szabados Béának „Magyar Hízekegy”-t és Borsay Sándornak Magyar népdal egyvelegét Mácsay Sándor karnagy vezetésével előadni. Moliere-t Hankiss professzor fogja előadni, Pekár Gyulának pedig egyik Moliere darabját: „Moliere a király előtt”. Ra-

detzky László ih., Balogh György ih., Harsányi László oh., Pápay József ih., Luczay Erpád ih., Boda Ferenc th., Enyedy Imre ih., Halmy Endre bh., és Tar János oh.-ök fogják előadni.

Ez az estély is méltó lesz a tavalyi művész-esthez: hisszük is! Azt a nagy érleklődést, amely mámost is megelőzi ezt a magas színvonalon álló művészetet, teljesen ki fogja előgíteni az előadók kiválóssága.

## Borzalmas kórházégés Rómában.

Harminc beteg tüzhálála. Több apáca megőrült. Az épület teljesen elhamvadt.

Génuból jelentik: Az elmúlt éjszaka az a borzalmas hír érkezett Rómából hogy a főváros legnagyobb kórháza, a Szent lélek-kórház lángokban áll. Róma valamennyi tüzoltója kivonult, de munkájuk már csak arra szorított, hogy a lángoknak gátat vessenek, maga a főépület menthetetlen volt.

A tűz a kórház mosókonyhájában támadt és a tömérdek ruha pillanat alatt lángokban állt. a pinchelyiségből ellenállhatatlanul tovább terjedt a tűz a föld szintre, a kórtermekbe és hihetetlen rövid idő alatt ellepte az emeletet is. A földszintről még idejében sikerült a szabadba menteni, de az első emeleti beteget az égő lépcsőházon át már nem lehetett megközelíteni.

A mennyezet leszakadt és az ágyak belezuhantak a lángokba. Igen sok beteg az ablakon át ugrott az utcára, mások az ágyfedőt kötötték össze és így próbáltak menekülni. Az apácák életük kockáztatásával iparkodtak kivinni a súlyos betegeket és nem egy apáca megőrült a borzalmak idején.

A tűz egész Rómát bevilágította, a nép rohanva tódult az égő kórházhoz. Leirhatatlan jelenetek játszódtak le. Hajnali jelentés szerint majdnem az egész kórház leégett. A tüzet sikerült megfékezni és a romok közül eddig harminc megszenesedett holttestet ástak ki. Sajnos, még nagyon sok áldozatot takarnak az üszkösödő, füstölő romok.

Gyógyszerészi  
és kereskedelmi

**Dobozok**

minden változatban és minden  
LÁVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtáros és könyvtár

1.-1.-adól, Debrecen, Fűvázkert-utca 1.

Gala Péter, Gailler, Kohler svájc

**tejcsokoládé,**

Pischinger és Subajda csokoládé Dessertek és mindenféle színházi cukorka különlegességek nagyválasztékban kapható a „Hangyában” (Rózsa-utca).

**Kitűnő**

**férfi fehérneműek**

**Frank Edénél**

## Ujdonságok.

**Csonkamagyarország  
nem ország!**  
**Egész Magyarország  
menyország!**

**Vasárnapi istentisztelet a ref. templomokban.** Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Konrád Zoltán h. lelkész d. u. 5 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. e. 11 órakor predikál Gábor András segédlelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentisztelet tart Gábor András s. lelkész. — **Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor ifjúsági istentisztelet predikál Csury István vallastanítólelkész, d. e. 10 órakor dr. Böttykös Béla s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentisztelet tart dr. Böttykös Béla s. lelkész d. u. 5 órakor predikál Uray Sándor lelkész. — Arpad téri templomban d. e. 10 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész, d. u. 3 órakor gyermekistentisztelet tart Szabó Gyula 4. é. th. — Ispótyi templomban d. e. 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 3 órakor predikál Varga Jenő s. lelkész. — Homokertben d. e. 10 órakor predikál Nagy Lajos vallastanító lelkész. — Nyilas-téplepi iskolában d. u. 5 órakor predikál Mezei Béla vallastanító lelkész. — Egyetemi klinikán d. e. 10 órakor predikál Kantor József vallastanító lelkész, Rasky András s. lelkész és Ury Ferenc 4. th.**

**Vasárnapi iskolák:** a Dóczy intézetben d. e. 9 órakor; Kossuth utca 75. sz. a. d. e. 9 órakor; Pacsirta u. iskola d. e. 9 órakor; Leány u. isk. d. e. 9 órakor; Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor; Nyil u. 85. sz. a. d. e. fél 9 órakor; Kollégium I. kapu, 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor; Homok kertéi imaházban d. e. 11 órakor; Nőgyeleti Arvaházban d. e. 11 órakor; a Csap u. iskolában d. e. 11 órakor.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele** — Kollégium, I. kapu, 5. sz. ajtó — vasárnap d. u. fél 4 órakor.

**A Templom Egyesület** vegyes énekarának tanítási órái hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a kollégium ének- és zenetermében.

**Esküvő.** Vértessy János, autógárgé tulajdonos és Szabó Piroska urleány ma délután 4 órakor tartják esküvőjüket a ref. nagytemplomban.

**Az ÉME. választmánya** f. hó 20-án, azaz szombaton d. u. 6 órakor gyűlést tart, a központi irodában (Egyház-tér 13.), melyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

**A Milotay párt** választási irodája az Arany Bika szálloda, félemelet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a József kir. herceg utca felől. Hivatalos óra egész nap. Telefon 12—93. Minden ügyben ide fordulunk.

## Borseprüt,

(törkövet is)

préselt és szárított állapotban a legmagasabb napi áron

**Führer Miksa és Fia**

Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

## Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.

szabászári és varró iskolájában

a beiratkozás délelőtt 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek,

## A detektívek elfogtak egy szélhámost.

A világháború hőseiből csaló lett.

Tegnap este a városi bérház sarkán a detektívek elfogták Polnisch Géza 42 éves könyvelőt, akit már hónapok óta köröztek Debrecenben. Polnisch Géza ellen ugyanis feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez. Különféle szélhámosságokat, csalásokat és okirathamisítást követett el a városban és Nyíregyházán, de mikor a detektívek keresték úgy elbujdosott, hogy nem tudták nyomát se megtalálni. Tegnap véletlenül bukkantak rá. Polnisch azt hitte, hogy bűneiről megfeledkeztek a rendőrségen és bátran sétált a paszás környékén. Itt csaptak le rá a detektívek.

Polnisch Géza multja -s jelene tökéletes képét nyújtja egy jobb sorsra érdemes ember elzűlésének. Mikor a cseh megszállás Kassát is birtokába vette, 1920. évben menekült Magyarországra. Polnisch könyvelő volt Kassán. A világháborúban igen sok csatában vett részt mint tisz. Számos kitüntetést is szerzett. A leszerelés után a csehek elűldözték s így jött Debrecenbe. Itt szélhámosságából tartotta fenn magát, de rajta vesztett. A debre-

cenj kir. törvényszék 1 évi fogházra ítélte, melyet ki is töltött tavaly decemberben. Ekkor Nyír egyházára ment s ott Irsay Gusztáv földbírókos irodájában alkalmazták mint könyvelőt. Irsaytól 9000 koronát sikkasztott el. Gessró Sándor házigazdájától pedig 30.000 koronát érő ruhát lopott el és Debrecenbe szökött.

Ez év március hazában Polnisch álláshoz jutott a városi világítási vállalatnál, de ott se becsüfte meg magát. Fautalványokat hamisított s ezeket eladta. Borbély Ferenctől 2000 koronát, Nagy Mártontól 6000 koronát, Steinberger Lászlótól 3000 koronát vett fel a hamis utalványokra és a fa szállítását megígérte. Becsapta ezen kívül a világítási vállalatot s 1000 koronáig, továbbá lakásadóóját özv. Nagy Andrásnét 500 koronáig.

Mikor a hullámok összeestak feje fölött, elbujdosott. Hosszu keresés után találtak rá. Kihallgatása során mindent bevallott. A pénzt itálra költötte. A rendőrség letartóztatta és átadta a kir. ügyészségnek.

### A Csokonai kör díszoklevele

**Beets Adorjáné** érszere. A Csokonai kör, mint tudjuk, idei közgyűlésén tiszteleti taggá választotta — **Beets Adorjáné** hollandi írónőt, a magyar nyelvnek és irodalomnak ezt az avatott ismerőjét és buzgó ismertetőjét. A kör díszoklevéllel éresítette Beetsnét a tiszteleti tagságról, melyet a napokban küldött el Leidenbe. — A díszoklevelet Mika László, jónévű fiatal rajzoló művész állította ki; a magyar motívumokból álló gazdag díszítésbe ötletesen és izlésesen volt beleillesztve a Csokonai arcképe, az alsó sarkokban pedig a Nagytemplom és a Kollégium. Maga a szöveg így hangzik: „A debreceni Csokonai kör dr. Beets Adorjáné született Damsté Helbertine urasszonyt, a kiváló németalföldi, leideni írónőt azokért a hervadhatatlan érdemeiért, amelyeket a magyar szépirodalom remekeinek átültetésével szerzett, nemkülönben hazánk és nemzetünk ügye iránt táplált lelkes rokonszenvével régóta mindnyájunk szívébe iktatott: 1922. évi március havában tartott közgyűlésben — egyhangulag — tiszteleti taggá választotta; amiről szóló oklevelünket neki ezennel örömmel kiállítjuk s azt saját aláírásunkkal és pecsétünkkel hitelesítjük“.

**Tegnap halottak.** A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Helény Tibor r. kath. 7 éves. Éles Sándor ref. 14 hónapos. Nagy Iona ref. 2 éves. Fodor Pál g. kath. 57 éves. Özv. Mosek Gáborné ref. 83 éves. Nagy Margit r. kath. 4 hónapos. Mangult László r. akth. 2 éves.

**Elhunyt adótitviselő.** Mélyeség fájdalomtól lesújtva, de a mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva tudatjuk, hogy forrón szeretett fiam, hű testvérünk, sógorunk, nagybátyám s kedves rookunk: **Bagi László** városi adótitviselő életének 27-ik évében folyó május hó 18-án délelőtt 10 órakor, hosszas, de különösen egy heti súlyos szenvedés és a haldeklók sentsége átjatos felvétele után visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Drága halottunk földi részei folyó május hó 20-án, szombat délután 3 órakor fogjuk Vigkedvű Mihály utca 8. számú gyász háztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után, a Szent Anna utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Végtesztességtételére rokonainkat, ismerőseinket s a megboldogultnak jó barátjait bánatos szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki! Nyugodjon békében. Bánatos édesanyja: özv. Bagi Józsefné szül. Bartók Erzsébet. Szerető Testvérei: József, Imre, Lajos, Mária férjével Rózsa Istvánnal és kis leányuk, István és Borbála. A nagyszámú közeli és távoli rokonok és jó barátok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth u. 6. sz., rendezi.

**A temetőben öngyilkos lett.** Özveggy Fábián Imréné tépei öreg asszony megunta az életét, 80 éves volt s a halál egyre később. Elhatározta tehát, hogy elejébe megy a kaszás embernek. Kiment a temetőbe tegnap s egy orgona fára felakasztotta magát az öreg asszony. Halva találtak rá. Temetésére az engedélyt az ügyészség megadta.

**A Szt. Erzsébet nőgyógyászati június 7-én kalaptanfolyamot tart,** egy budapesti tanerő vezetésével; még néhány jelentkezőt elfogad az egyesület megbízásából özv. Engesser Józsefné, Tímár-utca 5. sz.

**Öngyilkos lett, mert meg kellett válnia a katonaságtól.** Hódmezővásárhelyről megrendítő esetet jelentenek nekünk, amely azt bizonyítja, hogy a magyar emberben ösztönszerűen él hazájának szeretete. Raffai István, huszonhárom esztendőes fiatal ember, aki a legboldogabb családot élte, tegnap egyedül maradván, kötelet kerített és a fűszekárában felakasztotta magát. Mire hozzátérőzői megérkeztek, már csupán hideg testét találták. Raffai az utolsó időkben állandóan azt hangoztatta, — mennyire nehezére esik, hogy a létszámcsoökkentés miatt le kellett szerelnie és hogy most is katonára szeretne lenni. Családjá megvan róla győződve, hogy a lángoló lelkületű férfi azért lett öngyilkos, mert nem szolgálhatta tovább a hazáját fegyverre kezében.

**A legújabb divat — az egyjű ruha.** Párisból jelentik, hogy a legújabb estélyi toilletnek csak egy ujja van. A toilletnek az egyik oldala teljesen ujjatlan, míg a másikon drapériaszzerűen takarja be a vállat a szövet, amely végigomlik a karon. Az új divatnak nagy sikere volt.

**A Margit fürdő nagy vizgyógyterme nyitva van.**

**Szájába lőtt.** Rémes öngyilkoságot követett el Komádian Péva István zenész. A szerelmi csalódásában elkeseredett muzsikus egy rozsdás revolverrel a szájába lőtt. A golyó szétromcsolta az agyvelőjét és szörnyen halt.

**Legszébb modellekkel** a legnagyobb választékban csak a Kalaptüzem vezet, Piac u. 9.

**Margit fürdő nyári szabad uszodája megnyílt.** Idény és havi bérletek válthatók.

## A csomag díjának leszállítása.

**Budapest,** május 19. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki a Csehszlovákiával való csomagforgalom felvétele és a Lengyelországba szóló csomag díjának leszállítása tárgyában.

Folyó hó 20-tól Magyarország a Csehszlovákia között a postacsomagforgalom megnyílik. A csomagok súlya 20 kilogrammnál nagyobb nem lehet. A csomagon érték is nyilvánítható. A Magyarországon feladott csomagok súlydíja 5 kg-ig 60 K, 10 kg-ig 120 K, 15 kg-ig 180 K, 20 kg-ig 240 K. A Lengyelországba irányított csomagdíjak leszállítását az tette indokoltta, hogy most a csomagok Csehszlovákián keresztül Ausztria kikerülésével rövidobb úton küldhetők. (MTI.)

**KALAPOK**

férfiaknak velour és filzből FRANK EDÉNÉL megvételhez melletti.

**141** a Debreceni Ujság telefon száma

## A korona 66

Jelentés a mai tőzsdéről

Bizakodó és szilárd hangulatban indult ma a tőzsde. Már nem sokkal a nyitás után az összes értékek kimondottan szilárd irányzatot vettek fel, azonban a bécsi magyar kifizetés emelkedéséről érkező hírek az arbitrage papírok itteni szilárdulását megakasztották, sőt az eddig elért arányosságok is nagy részt veszendőbe mentek, úgy, hogy az értékek tulnyomó részben a nyitási nívóra estek vissza. Az arbitrage papírokban lebonyolított üzemeltetése a korlátpiacon is éreztette hatását, ahol élénkebb nyitás után az összes értékek visszatartottak. Meg legjobban a szén és fapiacokon tudtak ellentételni a csökkenő tendenciának. A vas és a fapiacokon azonban alig néhány érték tudta arányosságát megtartani.

A valutapiac élénken indult és Berlinből érkező hírek hatása alatt a nyugati valuták és ezenkívül különösen a szokol és a prágai kifizetés erősen megszilárdultak. Az ideges hangulat következtében az árfolyamokban gyakori visszaesések állottak be, az alapirányzat azonban mindvégig szilárd maradt.

A devizapiacokon az érdeklődés elsősorban a nyugati kifizetések és Prága iránt nyilvánult meg. A korona és az osztrák korona ma lanyhák voltak.

Zürichi zárlat: Berlin 174, Holland 202 és egyenlő Newyork 522, Milánó 2670, Prága 997 és fél, Budapest 66, Zagreb 187 és fél, Bécs 5 és fél, Varsó 13.

Valuták: Napoleon 3090-110, angol font 3575-625, dollár 803-13, marka 270-50, lira 4175-175, osztrák korona 783-863, rubel 44 és fél, 45 és fél, lei 35000, szokol 1825-45, korona dinár 1125-38, lengyel marka 18 és fél, 19 és fél.

Devizák: Amsterdam 311-16, Koppenhága 172-77, Krisztiania 149-53, London 3375-350, Berlin 768 és fél, 78 és fél, Milánó 2670-250, Páris 7300-7350, Prága 1335-55, Stockholm 212-8, Svájc 15487-503, Bécs 760-860, Zagreb 282 és fél, 28 és fél, Newyork 522-46.

Fűszerjelentés: Fehér 350-60, (370-90), fekete bors 260-70 (290-300), köménymag 1710-160 (190-200), csesz 340-50 (380-90), tea orange pecco 700-50 (800-50), pecco souhong 600-50 (700-50), santos I. r. 380-90 (400-20), superior 370-80 (390-400), rió vilitip 305-10 (320-30), bourmall rizs II. r. 64-65 (66-7).

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza tisztavidéki 3420-40, egyéb 3400-425, rozs 3000-25, takarmány-árpa 2500-600, zab 2420-60, tengeri 3070-180, korpá 1700-725.

Ferencvárosi sorsjelentés: Deli hivatalos: Szabadvásári maradvány 573 sors, érkezett 301, eladott 169. — Árak: zsebsors, fiatal, nehéz 103-146, fiatal könnyű 90-130. Zártvásáron nem fejtődött ki üzlet.

Utótőzsde valutapiaca: A nyugatiak szilárdak. Dollár 810-10 és fél, marka 275-75 és fél, szokol 1343, lei 356, dinár 1135, osztrák korona 813-15.

Nemesfémek piaca: Az ezüst árának ma gyenge nyitás után ismét megszilárdultak. Mindvégig emelkedő árfolyamokon cseréltek gazdát. Ezüst korona 71 és 72 és fél, forint 185-89, 5 koronás 375-77 és fél.

Az aranyfémek piaca szilárd, Napoleon 3100-115, 20 koronás magyar rany 3270-300, dupla dukát arany 3500-550.

## Eladó

2 katasztrális hold

szántó

közvetlen a város alatt.

Varga-utca 15. sz. ház

beköltözhető lakással.

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd irodája

Szent Anna-utca 8. szám.

## Citokzatos kasszafurás egy gyárban.

A lámpabél és szalagszövőgyár betörője.

Érdekes és nem mindennapi ügyben nyomoz a rendőrség. A Bethlen utca 32. szám alatt van az első debreceni lámpabél és szalagszövőgyár, mely a rossz viszonyok miatt évekket ezelőtt beszüntette üzemét. A gyár irodáját a nagy lakáshiány miatt elrekliválták. Lechner Elemér máv. bádogos és családja részére. Lechnerék ott laknak a helyiségben, ahol a gyárnak egy hatalmas páncélszekrénye maradt, mert azt nem tudták elszállítani a nagy költség miatt.

Tegnap a gyár ügyésze megjelent a volt irodahelyiségbe és a páncélszekrényből valami iratot akart kivenni. Alig hogy a kulcsot a szekrénybe dugta, megmozdult a súlyos páncélszekrény ajtaja és lezuhant. Az ügyvédnek alig volt pár pillanata, hogy

felre ugorhasson, mert a hatalmas vasajtó majd agyonütötte.

Az ügyvéd a rendőrségre jelentette a történetet a dologról. Megállapítást nyert, hogy az érdekes vaspáncélszekrényt ismeretlen tettesek a legbarbárabban módon felfeszítették. Összevissza fűrészelték abban a hiszemben, hogy a vaskasszában pénzt találtak. A páncélszekrény ajtaját aztán a helyére tették, mint ha semmi sem történt volna. A különös módon tönkretett páncélszekrény teljesen használatlan. A gyár kára mintegy 200 ezer korona.

A nyomozás a tetteseket még nem derítette ki. A kihallgatott tanúk szerint ismeretlen emberek nem jártak a Lechnerék által lakott irodahelyiségben.

## Színház.

Heti műsor:

Szombaton: Bob herceg C. bérletben. Vasárnap d. u.: Peleskei notárius. Vasárnap este: Bob herceg. Hétfőn: Bob herceg A bérletben. Kedden: Ezüst sirály, operett B bérletben.

Szerdán: Ezüst sirály, C bérletben. Csütörtökön d. u.: Cifranymoroság. Csütörtökön este: Ezüst sirály A bérletben. Pénteken: Gazdászok műkedvelő eladása.

Szombaton: Sasiók. Bérletszünet. Vasárnap d. u.: Debreceenbe kéno menni.

Vasárnap este: Sasiók. Hétfőn: Sasiók, A bérletben. Kedden: Sasiók, B bérletben. Szerdán: Sasiók, C bérletben.

## Timár Ilia vendégjátéka

Nem is olyan régen még gyermekéveinek boldog gondatlanságával roptatta a napokat Debrecen falai között. Timár Ilia és most visszatért a városba, hogy művészetéről fényes tanúságot tegyen szülővárosának közönsége előtt. Mert Timár Ilia debreceni leány, a Móritz család babérekben már is gazdag sarja.

Jól esett a szívünknek, a lelkünknek, mikor megszólalt a színpadon és ajkáról kristályos tisztasággal csengett a szava. Az édes, a szép magyar szó, amely csak úgy igaz és csak akkor cseng ártikuláltan, tisztán, kellemben, ha született magyar leány ajkairól csendül fel. Fokozta a finomabb ízlet örömet és elismerését, a mikor énekelt. Terjedelmes, kellemben csengő, modulálóra képes hangjával egyszerre varázslatos erővel meg hódította a közönséget. A sok modern hang után végre a kristályosan tiszta, kellemben csengő és meleg, pianoiban végtelenül szubtilis, fortéjában erőteljes hang, amely túlszengi az egész ensemblét.

Timár Ilia, a szülővárosába néhány vendégjátékra visszatért debreceni leány fényes sikerétől volt hangos a Csokonai színház. Bob urit játszotta kedvesen, természetesen simasággal, a kiabáló és sokaknál elferdült szinpad játszani akarás minden sallangja nélkül. Így volt igaz, így tetszett közvetlenül és így hódított első csapásra őszinte sikerrel.

A közönség fokozatosan melegekedett fel jelenései során a tündető lelkességgel tansolta. Kétségtelen, hogy további fellépései során kivételes színházi élvezet vár azokra, akik az ő

Kellemes organumában, játékában és ezúttal csengő szép énekhangjában gyönyörködhetnek.

Az est minden sikere, a közönség minden elismerése az övé volt.

Timár Ilia szombaton C bérletben lesz a második vendég fellépése Bob hercegben. Ez a végtelen bájos és nagy tehetségű művésznő egy csapásra hódította meg a debreceni közönséget. Finom játéka, csengő hangja meg nem szűnő tapsot váltott ki a közönségtől. Timár Ilia egyike azoknak a művésztalentedeknek, kik a közönségnek feledhetetlen estét szoktak szerezni.

Timár Ilia még szombaton, vasárnap és hétfőn fog a Bob hercegben vendégszerepelni.

Ballet-pantomim táncestély az Arany Bika volt mozgóban. Megirtuk, hogy Kovács Klári és Alice szerdán és csütörtökön vendégszerepelnek az Arany Bika volt mozgóban. Egészen különleges művészi produkcióval szolgálnak a szép és fiatal vendégek. A legideálisabb fókán áll táncművésztük, plastikájuk, kezdve a klasszikus táncoktól a legmodernebb balletig. — Csupa lány: finomság és költészet. Nem kevesebb, mint tízszer oltóznak a különféle táncokhoz fantasztikus és látványos öltözékekben. A csodás produkció iránt természetesen nagy az érdeklődés.

Houdini III. A bilincstorok királya. Az idő pénz. Amerikai burleszk kerülnek bemutatásra a „Meteorban” vasárnap.

Tarzon Ilia is itt lesz nemsokára.

Dynti a rikkanos király az Apollóban. Dynti, a rikkanos király, a legjobb amerikai film. Dynti, a rikkanos király filmet, ha meg nem nőzni nagy mulasztást követ el.

Jón! Schimny király operett mozi szkecs, táncokkal, dalokkal az Urániában.

Gróf Monte Cristo. Dumas Sándor világhírű regénynek harmadik és negyedik részét ma mutatja be utoljára a Vígyszínház mozgó három óras előadások képletében. Ma az előadások 5 és 8 órakor kezdődnek. Ezzel ez a monumentális nagyszabású filmteleny befejezést nyer. Jegylovétel d. o. 10 óráig!

Reinhold Schünzel, Max Landa Hanni Weisse csodálatos tehetségű művészek helyhoznak a Frakkos ördög c. detektív történetben. Egy igen gyönyörű, izgalmasban bővelkedő film pereg le szemünk előtt, életveszélyes bajszak élre-halálra szóló üldözések. Mesterien felépített és rendezett történet, ami mindenkinek igazán kellemes szórakozást fog nyújtani. Uránia 5, 7, 9. Utalvány érvényes.

Már csak 3 napig

marad itten a

Gazdag-czirkusz!

Kitünő új műsor!

Elsőrangú artisták!

Vasárnap két előadás!

Bőrtárcákát,

ridikülöket, utazó és úgnóki táskákat, levél, szivar és pénztárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készít és javít

SZENTPÉTERY MIKLOS

bőrdíszműves, SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

ELADÓ

Szent Anna-utcán

egy sarokház.

Augusztus 1-én 4 szobás beköltözhető lakással

Felvilágosítást nyújt:

dr. Nagy István

ügyvéd,

Szent Anna-utca 8. szám.

Vassodronykerítés, kocsikulcs, áthányórosta, sodronyágybetét, stukaturna-dífonat, legjobb kivitelben készült

NEUBAUER JÁNOS

sodronykerítés gyára

Debrecen, Kéttalom-utca 4. sz.

„Univertál” drófonat állandóan készült.

SZEKFÜVIRÁG.

Egy levelezőlapal meggyőződhetik, hogy az összes eddigi kötéseknél 20%-al magasabb árat fizetünk szekfüvirágért, körishogorért és mindenféle gyógynövényért. Nagyobb kötések eszközésére megbízottunkat kiküldjük, árulóléget folyosítunk, szákat küldünk és a termést a helyszínen átvesszük. —

PANTODOROG MAGYAR GYÓGYNÖVÉNY R. T.

Budapest, VIII. Baross-u. 13.

GÁZMOTOR

négy lóerejű, kipufogó csővezetékkel és víztartállyal

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Győzelem meg!

Brilliansért, aranyért,

a legmagasabb árt fizetünk!

Grisch ókszerkereskedő.

Verbőczy-utca 2. sz. (Török utca)

# MEGNYILT!

TARÁCS VINCZE

MODERN  
GYORSFÉNYKÉP  
MŰTERME

A NAGYERDEI  
ZENEPÁVILONBAN.

RENDRIVÜL OLCÓSÓ ÁRAK!

- 1 drb. Visitt kép 50 K
- 3 drb. 90 K
- 3 drb. Levelezőlap 120 K
- 6 drb. 170 K

GYORSFÉNYKÉPEK  
10 PERC ALATT KÉSZÜLNEK!

## ELADÓ

uj bőrfedeles hintó  
Széchenyi-utca 8.

## ÓCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. — Kovásoknak használható becsérék. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Eötvös-u. 110.

## Iparosok és kereskedők részére:

**Keserűsó német, Glaubersó, Naphtalin, Kenő szappan, Vörös arsenicum**

timároknak hatósági engedélyre,

**Hegyi kréta fehér, Szalmiák szesz**

legelősből beszerzési forrás:

**Dr. Rex Kémiai Gyar és Gyógyáranyagkereskedés R.-Z. Debrecen.**

Városház épület. Telefon 292,

## Ne sajnálja

fáradását, mert ha lefárad

## Fábián

cipő és csizma készítő műhelyébe

Rákóczi-utca 7L sz

Az alábbi olcsó árak mellett szerezheti be cipőszükségletét jó minőségű kész cipőkből:  
Női fél box 1000 K  
Férfi fél box 1100 K  
Női egész box 1300 K  
Férfi egész box 1250 K  
Ugyiszintén méretután elsősorban anyagból jutányos árak mellett készíthet cipőt és csizmat. Javítások jutányosan!

## Shakácsnót

fiatalabbat keresek — azonnali belépésre. Dr. Szilágyi, Piac utca 10. I. 7950

## Fűszeres

segéd raktárnoknak kegygyárba felvételek. Övaddékkal előnyben részesülnek. Betűlen utca 23. 7929

## Ocska

rezet, ólomot, cinket legmagasabb árban veszek Varga, bronzműves, Batthyányi u. 26. 7946

## Fiatalemler

jó megjelölésű felvételek a Margittúró gőz-óráshoz. Értekezni Gödényi fürdőmestertel. 7928

## Egy

cipészegéd vegyes tüni kara felvételek Homokent, Hegyi Mihályné utca 36. szám. 7968

## Egy

borbeiséged felvételek Hunyadi utca 26. Barna 7902

## Összes

szén és faszakmát érintő perfect adminisztratív tisztviselő állást keres, sürgős megkereséseket „Bevezetett” jellegre kiadható fizetés megjelöléssel. 7959

## Varróleányokat

azonnali belépésre keres Olah Irma női ruhá szabó, Deák Ferenc utca 19. 7953

## Debreceni

Zona szükség helyeget veszi „Bélyeg otthon” Fűvész utca 14. emeleten. 7895

## Magános

jobb nő megbízható, rendszerető, ki a finom főzésben, sütésben az összes háztartási munkákban teljesen jártas állandó jó otthon nyírt bet gyermektelen házaspárnál. Jelenkezés Hegedus Áruház Piac 49. 7838

## Leány

vagy asszony (mással éves gyermek mellé) nyugletára azonnal kerestetik. Értekezni lehet Barua utca 3. sz. 7255

## Cipész

és csizma munkás segédekkel kózztal felvételek. Jelenkezni 9-10 Rakovszki 21. fűszerüzlet. 7881

## Pénztárnoknő

delelőtre, csak gyakorlatlalt bíró felvételek a Margittúró részvény-társaságnál azonnal. 7936

## Permetezéshez legelőketesebb a Veréb István

álmal DEBRECEN, I. SZAPPANOS-U. 10. már 23 éve gyártott

„Sugár” permetező. — Kapható 15 évi felelőség mellett, békebeli kivitelben.

Permetezőket javítás és tökéletesre alakítás vegett felelőség mellett elvállalok. Saját gyártmányú tökéletes alkatrészek és prima gumik külön is kaphatók. o

APRÓ :: ::  
NIRDETÉSEK

## Ajánlat

### Vizsgaruhák

készítést hozott anyagból olcsón vállalja Lilly gyermek ruha haz. Piac utca 28. 7600

### Olcson

izlésesen, gyorsan készített, gyermek ruhákat hozott anyagból Lilly gyermek ruha haz. Piac u. 28. 7599

### Butorok,

Hálók, ebédők, uri szobák, hencserok, pluszdiványok meg a régi olcsó árban szerezhető be a Hunyadi butoráruházban Arany János utca 10. 82

### Különbejárati

butorozott szoba kiadó Hajnal u. 27. 80

### Tizennoyle

hold prima föld felesbe kiadó. Értekezni József-kir. herceg u. 16. d. u. 2 orakor. 7895

### Süritett

paradicsom literes, fel-literes üvegekben kapható, esereitveget hozni kell. Sarkózy Sándor fűszerkereskedő Hatvan utca. 7877

### Szappanfőző

zsirosszódó legerősebb kapható GÖRÖS, Péterfia u. 76. újgyártott mézet, máköl, diót keresek megvételre. 7646

### Mindennemű

fehér és tarka varrást olcsón és pifósan elvállal. Cim a kiadóban. 7595

### Főútcán

levő utcai egy szoba, előszobás lakásomat kiadom annak, aki a bennelevő butort megveszi. Cim a kiadóban. 7972

### Egy

szobás, konyhás lakásomat adom annak, aki a butoromat is megveszi. Homok utca 110. Sipos őrmester. 7968

### Különbejárati

utcai butorozott szoba kiadó Magos u. 15. 7964

### Üzletemet

elcserelem lakással. — vagy 20.000 koronával tartás keresek fűszerüzletemhez. Cim a kiadóban. 7965

### Előnyömda,

kezi és géphímzés, ajóurozás szépen, pontosan készült Piac 10. II. özv. Kertész Miklósnénál. 7956

### Balatonfüredi

türdötelepen két szoba, három-három személyre teljes ellátással megállapodott időre azonnali kiadó. Cim a kiadóban. 7913

### Fényképek

igazolványokhoz és utlevélhez, kívánatra azonnal is elkészülnek Gábor utoda Csapó u. 10. 7972

### Poloskairtást

vállal felelőséggel — helyben és vidéken — Báthonyi Gábor, főreg-írto, Debrecen, Cegléd utca 18. Szabadalmazott poloskairto szer kapható. 6901

### Elcserelem

Homokkertben egy kis és egy nagyobb szoba, konyhás lakásomat a város bármely részén hasznomért, de lehet egy nagy szobással is. Batthyány Gusztáv utca 33. 7930

### Cipőfelsőrész

tuzonó ajánkozik. Simonffy utca 32. Keserűné. 7924

### Három szobás

lakásért magas bért fizetek megvezetés szerezni. Cim a kiadóban. 7977

## Kereslet

### Aranyat, ezüstöt,

brilliansat, zálogcédulákat veszi. Meghívásra házhoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. udvarban. I. em. 7852

### Perfect

gyors, gépirónót keres azonnali belépésre — nagy javadalmazással a Magyar Földbírók Kereskedelmi Részvénytársasága, Szent Anna u. 13. Iparbanc helyiségekben. 7852

### 37 éves

asszony vagyok, hávezetónői állást keresek, főzésben, apró marha tenyésztésben, 8 évi betegápolási gyakorlatom van, vidékre is elmegyek. 7892

### Varró

és tanuló leányok felvételek Király u. 5. I. em. 7888

## Vennék

beköltözhető kisebb családi házat lakó nélkül, állomás közelében. — Ajánlatok árperjelölés sel Hesz Jenő Püspök-ladány címre küldendők. 7914

## Könyvelésben,

gép- és gyorsírásban jártas kisasszony, lehetőleg nemet nyelvvismerettel felvételek a Stern kegygyárban. 7941

## Gyűjtő vesz

regi műtargyakat, úgy mint: képet, szobrot, üveget, porcellánt, órát, ékszer, butort, perzsa-szőnyegét, mesterhegedűt, stb. Dr. Szilágyi, Piac utca 10. I. 7951

## Keresek

megvételre 1 tízedes mérleget 300-tól 500 kg. hordképességig. Szász László Kar utca 44. 7886

## Egy

különbejárati butorozott szobát keresek két uri ember részére — Nagyerdőhöz közel — vagy Központon. Ajánlatokat „Sürgös” jellegre kiadható. 7979

## Eladás

### Hálók, ebédők.

konyha berendezések, keményfa és mindenféle butorokban nagy választékban, a legolcsóbban beszerezhető, kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-c. bérházi butorüzletében. 7977

### Eladó

a Kandia utca 4-b. számú emeletes ház beköltözhető 5 szobas lakással. Eladó továbbá kilenc és fél katasztrált hold föld gazdasági épületeivel, közvet a város alatt lucerna és egyéb terméssel együtt értekezhetni Kandia 4-b. alatt az emeleten a tulajdonossal. 7824

### Fekete

márványlappal, ebédő szekrény, asztal, használt hencser olcsón eladó. Péterfia 83. 7883

### Eladó

mindenféle új és használt butorok, komplett hálószobák, tükrök, asztalok, södröngök, madracok. Ótalmom u. 3. Kigyó u. mellett. 7874

### Eladó

egy kintúró varro gép. Árpádtér 25. 7919

### Eladó

egy házi mozi gép jutányos áron. Simonffy utca 17. sz.

### Eladó

Ujletai bor, márványlappal ebédő kredenc, börgarnitur, Zoldta utca 14. 7978

### Eladó

fold 1200 kvadrát ház-helyeknek, a Samsoni uton, a sinen belül. — Teleki u. 60. 7981

### Eladó

komplett kovács berendezés. Teleki u. 60. 7980

### 390 szál

fenyőfa és akacutskó jutányosan eladó. Értekezni lehet Diószegi utca 6. szám. 7976

### Eladó

gramofon 30 lemezzel, 2 darab 50 literes szesznek való üveg ballon. — Teleki utca 35. sz. 7979

## Szandál,

cipő, zokni, Jambó, kötény, ruha, baba ke-lengye dusválasztékan Dr. Hegedűsné gyermek-divatházában, Simonffy-utca 2. sz.

### Plymouth

fajkakasok eladók. Bó-vebhet Péterfia utca 28. szám alatt. 7898

### Vadonat uj

sohasem használt luxus bajtó kocsi eladó. Tó-cóskert, István ut 11. 7900

### Egy

jégszekrény és egy konyhai cselédagy eladó. Samtha cukrász, Hatvan utca. 7927

### Eladó

egy 4 loerős járgányos cseplő gép. Cim a kiadóhivatalban. 7958

### Eladó

Nyil utca 21. számú ház utcai szoba, azonnali átadással és ugyan ott 2500 régi. 9332

### Eladó

teljesen jókarban, alig használt ebédő butor, márványlappal és tükrökkel, meglekinthető egész nap. Nyil utcai lakó. 7957

### Farkaskutya

kezdő, egy szuka, pompás leszármazással eladó. Dr. Szilágyi, Piac utca 10. I. 7949

### Egy

jókarban levő kapu eladó. Értekezni lehet Ti máz 42. szám. 7938

### Eladó

feldbírtokok, Ellepen ta nya nélkül 15 holdas. Ellepen lanyával 40 holdas. Hajduban fekete tanyásbírtok 350 holdas. Pataky, Csapó utca 19. keresztüület. 7935

### Egy

fekete zakett kabát sürgősen eladó. Simonffy utca 2. földszint. 7973

### Zongora

rövid, kereszthuro — teljesen jó karban eladó. Cim a kiadóban. 7963

### Tiszta

házi dísznö zsir 8 kiló, ara kilónként 190 kor. és egy festett nagy szekreny eladó. Salétrom utca 22. 7966

### Használt

kintúró karban levő, javított 8 loereju nagy allami cseplőgarnitura eladó. Ráhrner Sándor Debrecen, Piac 43. 7960

### Kerékpár

új gumini felszerelés-sel eladó. Szepességi utca 28. 7961

### Eladó

2 darab akkur-mulátor 4 voltas, egyen áramu, egy volt mérő és egy amper mérő. Cim a kiadóhivatalban. 85

### Eladó

gramofon, 22 lemezzel, két darab 50 literes üveg ballon, egy ke-vessé használt cilinder — Teleki utca 35. 57

### Cs. Petőh

Karolyal Kismarján egy darab 2 éves magyar faj tenyész bika eladó. Vasutállomás Kismarján. 7979